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Žalm 6, 10: „Hospodin slyší mou prosbu,
mou modlitbu Hospodin přijme.“

V Praze dne 2. října 2023

Vážené sestry a vážení bratři ve službě,

blíží se opět 11. listopad, kdy si již po šestnácté budeme v naší diecézi připomínat to, co nejhoršího dokáže  
udělat člověk člověku na tomto světě. Tedy pozvednout zbraň, mučit a případně zabít protivníka. Odpovědnost 
za zabití  druhého je plná od vrchního velitele ozbrojených sil,  po posledního vojína v poli přes politickou 
reprezentaci až ke každému člověku daného státu, který takovou reprezentaci jakkoli podpořil.

Připomínáme si události 109 let staré, které stály život desítek milionů lidí na celém světě. To, že se zde  
pravidelně scházíme a máme zájem se opět  po roce vidět  ukazuje,  že nám není  lhostejná smrt,  zabíjení, 
mučení. Že jsme připraveni poděkovat těm, kteří zemřeli za náš život. Poděkovat a při vzpomínkách na ty, kteří  
nás předešli do věčnosti, se poučit z chyb našich předků, ale také se nechat inspirovat jejich zkušenostmi!

Scházíme se tradičně, představitelé vlády, armády, měst a obcí, církví, abychom se při Pobožnosti Františka 
Kalouse  zastavili  a  pokusili  se  přenastavit  směrem  k  dobru  pro  druhého  člověka.  Zní  to  jako  utopie 
a nemožnost, ale co jest ve světě nepodobné, u Boha jest všechno možné. Tak se nebojme!

Moji milí, tak mi i letos dovolte, abych Vás jako každý rok co nejsrdečněji pozval na slavnostní pobožnost,  
konanou u příležitosti  konce Velké války a v  předvečer Dne válečných veteránů  v kostele sv.  Mikuláše 
na Staroměstském náměstí  v Praze,  která se bude konat  v pátek 10. listopadu 2023 od 17 hodin. 
Den válečných veteránů, slavený vždy k výročí konce 1. světové války, ukončené příměřím dne 11. 11. 1918,  
nám připomíná statečnost našich předků a ochotu k oběti pro druhého.

I tento rok vzpomínku věnujeme lidem, kteří zemřeli ve službě na různých misích Armády České republiky, 
či při plnění svých povinností ve službě druhému.

Tuto slavnost  se vzpomínkou připravuje naše církev již  po šestnácté.  Věříme,  že touto cestou přispíváme 
k tomu, aby význam tohoto Dne docenila i širší česká veřejnost. Proto věnujeme Dnu válečných veteránů větší 
pozornost, společně s představiteli naší církve, našeho státu, veřejnosti, zástupců politického a společenského 
života, Armády ČR (i s vojenskými kaplany), Policie ČR, Čs. obce legionářské, Hasičského záchranného sboru, 
České  obce  sokolské,  Společnosti  M.  R.  Štefánika,  Masarykovy  společnosti,  Společnosti  Edvarda  Beneše 
a dalších. Ekumenický rozměr slavnosti je zabezpečen účastí zástupců Ekumenické rady církví v ČR.

Dnem válečných veteránů 11. 11. 2023 i letos připomeneme 74. výročí smrti člena Církve československé 
husitské MUC. Jana Opletala.

Moji milí duchovní a kazatelé, doufám, že mé pozvání na slavnost opětovně přijmete.

S úctou a s nadějí, že se uvidíme a po proběhlé akci se sejdeme k malému rozhovoru nad číší vína v horních 
prostorech  kostela  sv.  Mikuláše  na  Staroměstském  náměstí.  Rád  bych  také,  bude-li  to  bezpečné,  došel 
až do věže kostela, kam chodíme s nově pokřtěnými a nad Staroměstským náměstím se společně s Vámi modlil  
za klid a pokoj v tomto světě!

Mějte se dobře a pokud Vám to jen trochu půjde, přijďte v talárech – duchovní i kazatelé!

Bůh Vás opatruj a posiluj!

Doc. ThDr. David Tonzar, Th.D., dr. h. c.
biskup pražský CČSH

Prosíme o potvrzení Vaší účasti (s doprovodem – bez doprovodu) emailem na: vladimira.drdova@ccshpraha.cz
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